

## 今日天气

9℃~22℃

多云转晴天  
偏西风2级~3级

## 未来几天

### 10月

15日	晴天转多云	11℃~23℃
16日	晴天转多云	12℃~23℃
17日	多云到晴天	13℃~22℃
18日	多云到阴天	13℃~22℃
19日	阴天到多云	14℃~20℃
20日	阵雨	10℃~18℃

(以上信息来源于网络,仅供参考)

## 空气质量

### 10月12日

污染指数 39

空气质量状况 优

首要污染物 无

(洛阳市环境监测站10月13日发布)

### 10月13日

PM2.5(μg/m<sup>3</sup>) 30(18时)

## 【微言天气】

@伊川双月:今天,秋风阵阵吹跑了太阳往日的威力。天气由凉变冷,注意添加衣服,估计秋装已经挡不住冷了。

@平安洛阳-古城派出所:天气渐冷,农村地区要预防煤气中毒。农村地区有在室内使用煤炉做饭、取暖的习惯,如果通风不畅,很容易造成人员一氧化碳中毒。

@大山-山大:穿秋裤的感觉真棒!妈妈再也不用怕我冷了!

## 【诗读四季】

### 菩萨蛮

温庭筠(唐)

水精帘里颇黎枕,  
暖香惹梦鸳鸯锦。  
江上柳如烟,  
雁飞残月天。  
藕丝秋色浅,  
人胜参差剪。  
双鬓隔香红,  
玉钗头上风。

【译文】水晶帘里有玻璃枕,鸳鸯被中香融融,惹起美人春梦。(她梦到)江岸杨柳如烟,大雁飞入挂着一钩残月的天空。她穿着浅浅藕荷色的丝绸秋衫,带着参差不齐的纸箔饰品。双鬓间隔着那红晕的面容,头上玉钗在春风中轻轻摆动。

# 昨夜西风凋碧树 晨起记得穿秋裤

一波冷空气刚走,又一波冷空气即将影响我市

□记者 杨凤轩 通讯员 禹东晖

进入深秋,冷空气也来得频繁了,一波冷空气刚走,又一波冷空气开始南下了。洛阳晚报记者从市气象部门获悉,周四左右新一轮冷空气将影响我市,受此影响,我市将有4级左右的西北风,气温再度下降。记者在此提醒大家,届时,一夜知秋寒,秋裤别忘穿。

周四刮风周六雨,秋已深,天欲寒

昨天一早,太阳出来了,阳光下暖暖的,但整体感觉凉凉的,小风一吹还感觉有点儿冷。这天气,单衣是真的穿不住了。

据中国天气网数据显示,昨天的最高气温仅为15℃,而且大部分时间气温低于15℃,好在空气相对湿度多处于舒适范围内。这样的天气,虽然称不上秋高气爽,但也算得上凉爽宜人。

据市气象部门预计,本周我市降水量略偏少,平均气温正常,极端最高气温26℃。受冷空气影响,周四有4级左右西北风,周六有弱降水,气温均有所下降。

具体预报为:今天全区多云转晴天,偏西风2级到3级,气温9℃到

22℃;15日晴天转多云,气温11℃到23℃;16日晴天转多云,局部地区有阵雨,西北风4级左右,气温有所下降;17日多云到晴天;18日多云到阴天,大部分地区有小雨;19日阴天到多云,部分地区有小雨。

冷空气正在赶来的路上,秋已深,天欲寒,别忘了添衣保暖。

洋气还是土气?先看看秋裤的进化史吧

一波接一波的冷空气让天气迅速冷了下来,又是一年“秋裤时”,穿还是不穿秋裤,又成了时尚男女们纠结的问题。

不知为何,近几年,这种在南方被称为“棉毛裤”的秋冬季内衣,受到了广泛的污名化,成为“土”的代名词,甚至被当作中国特色。其实很多人不知道,秋裤是正宗的“洋货”。

秋裤起源于北美大陆。据说,加拿大的弗兰克·斯坦菲尔德和自己的兄弟以号称“不缩水”的棉内衣起家,并在1915年12月7日正式申请了秋裤的专利,成为现代商业秋裤之父。

不过,秋裤的始祖可以追溯到15世纪的亨利八世。据称,他最爱穿一种羊毛材质、紧身裹腿的男用马裤,下搭

贵族尖头鞋。不过,后来这种裤子的实用性和装饰性开始分化,装饰性的那一部分,成为女孩中十分流行的各色打底裤;而实用性的那一部分,就成了流行于民间的秋裤。

随着暖气的推广,秋裤的实用价值也被削弱。按照凡勃伦的《有闲阶级论》的说法,凡以功能性见长的都算不得时尚,于是秋裤便开始遭人嫌弃了。

不过,秋裤也有翻身的时候。2012年,韩国总统李明博曾在广播演说中呼吁民众“穿上秋裤,节约能源”。而不断轮回的时尚界也开始关注秋裤了,许多重量级时装品牌早在2010-2011秋冬时装发布会上便展示了各式各样的秋裤,而天气渐冷时人们关于穿不穿秋裤的争论,也让秋裤长期占据话题榜。无论在人们眼中,秋裤是土气还是洋气,每到天凉,秋裤还是会有大量的拥趸,嫌秋裤土气的女生们,可别忘了,那些五颜六色的打底裤,也是秋裤的同胞哦。

天气版记者:杨凤轩  
天气版QQ群:307978071  
天气版新浪微博:@晚报四季美

## 宿根天人菊 >>> 防风定沙好帮手

□记者 杨凤轩

- 拍摄时间:9月8日
- 拍摄地点:天香牡丹园
- 花语:团结、同心协力

宿根天人菊是多年生草本植物,高60厘米至100厘米,全株被粗节毛;茎不分枝或稍有分枝;基生叶和下部茎叶长椭圆形或匙形,中部茎叶披针形、长椭圆形或匙形;舌状花黄色,管状花外面有腺点,裂片长三角形,顶端芒状渐

尖,被节毛;瘦果长2毫米,被毛;花果期7月至8月,可进行庭园栽培。

宿根天人菊原产北美西部,但如今在我国多地均有种植,是中国台湾省澎湖县的县花,在澎湖到处可见,所以澎湖被称为菊岛。

宿根天人菊全株有柔毛,可以防止水分散失,其性强健,耐热耐旱,耐风抗潮,喜阳光充足、通风良好的环境和排水良好的土壤,能生性强韧,是良好的防风定沙植物。在潮湿和肥沃的土壤中,花少叶多易死苗。

宿根天人菊的叶呈细长形,花为黄红双色,少数为金黄色,花茎长而直立;种子随风飘散,落地生长。

晚报微信网友 打伞的鱼 摄  
(线索奖30元)

## 【看图说“花”】

